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常陸太田市教育委員会定例会（９月）会議録 

 

 

１ 日  時    平成３０年９月２７日（木）午後３時００分 

２ 場  所    常陸太田市役所分庁舎教育委員会会議室 

３ 出席委員    教育長 石川 八千代 

委員 中村 和幸（教育長職務代理者） 

          委員 稲田 昌孝 

委員 安西 仁人 

４ 欠席委員    委員 大金 隆子 

５ 事務局職員   教育部長 生天目 忍 

教育総務課長 荷見 久志 

指導室長 根本 泰 

生涯学習課長兼生涯学習センター館長兼西山研修所長 関 勝仁 

文化課長兼郷土資料館長 岩間 勇二 

スポーツ振興課長 木村 久男 

図書館長 大久保 佳明 

学校給食センター所長 増山 泉 

６ 会議録署名委員 安西 仁人 委員 

７ 議  案 

議案第41号 常陸太田市立図書館協議会委員の任命について 

 その他 

（１） 平成３０年第４回市議会定例会（９月定例会）一般質問要旨及び答弁要旨につ

いて 

９ 閉  会 （午後４時１８分） 
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教育長 それでは、ただ今から教育委員会９月定例会を開会いたします。 

９月下旬となり肌寒い日となりました。９月は市議会定例会があり、教

育委員会関係においては、暑さ対策・エアコン設置、ＩＣＴ教育に関連し

て質問があり答弁をしております。内容については後ほど教育委員の皆さ

んにも報告させていただきます。また、議会会期中ですが、いばらき国体

プレ大会ということで、本市山吹運動公園野球場のほか、全日本女子ソフ

トボール大会が開催されました。雨のため３日間のところ４日間の大会と

なりました。全国から有名な実業団チームの選手が出場するなど、大いに

盛り上がりを見せたわけですが、小中学校児童の参加がなかったことが課

題として感じたところであります。また、学校教育については２学期にな

り、小学校運動会や中学校体育祭が開かれたところがあります。熱中症予

防などの対策の中、協議種目の取りやめなど日程の短縮など、工夫を凝ら

しながら開催したところです。１件のみ生徒の怪我がありましたが、その

ほかには特に大きなトラブルもなく学校行事が進められているところで

す。議会が終わりまして、議会の質問にもありましたが、学校施設整備計

画の見直しということで、先月８月には学校施設検討協議会を設置し、９

月２０日には第１回目の会議を開催していたところであります。学校統廃

合の計画、普通教室への空調設備の導入について委員からの意見を取りま

とめているところであります。のちに１０月１５日に予定しております総

合教育会議において市長との意見調整の機会がありますので、教育委員の

皆さんにもよろしくお願いいたします。 

さて、それでは早速議案に移りたいと思います。本日の出席委員ですが、

皆さん出席となっております。事務局職員も各課長等ともに出席となって

おります。会議録署名委員には安西委員にお願いをいたします。 

本日の議案ですが、お手元に配布いたしております日程表のとおりで

す。「議案」が１件、「その他」といたしまして議会の質問答弁要旨でござ

います。 

それでは、早速、議案第４１号「常陸太田市立図書館協議会委員の任命

について」事務局から説明をお願いいたします。 

教育部長 それでは議案第４１号「常陸太田市立図書館運営協議会委員の任命につ

いて」説明します。資料は１ページになります。提案理由ですが、平成３

０年９月３０日をもって常陸太田市立図書館協議会委員の任期が満了と

なりますので、図書館法第１５条及び常陸太田市立図書館の設置及び管理

に関する条例第５条の規定により図書館協議会委員を任命するものであ

ります。２ページをご覧願います。全部で１０名の委員です。社会教育関

係で２名、学校教育関係で３名、学識経験者で５名、計１０名でございま
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す。任期は平成３２年９月３０日までとなっております。 

教育長 

 

 

 

 

ただいまの説明について、何か質疑等はありますか？ 

ないようですので、議案第４１号「常陸太田市立図書館協議会委員の任

命について」は、議決いただいたということにいたします。 

続いて、「その他」に移ります。資料にありますように「平成３０年第

４回市議会定例会（９月定例会）一般質問要旨・答弁要旨について」事務

局から説明願います。 

教育部長 平成３０年第４回市議会定例会（９月定例会）教育委員会関連一般質問

要旨及び答弁要旨 

資料に基づき、下記の内容について説明し報告しました。 

◎藤田謙二議員 

猛暑対策について 

  ・学校等における熱中症と思われる発症状況、予防対策 

  ・７月終業式での体育館の使用状況及びその判断基準 

・小中学校普通教室へのエアコン設置の再検討 

学校施設等における安全点検について 

  ・老朽化の進んでいる学校施設やブロック塀などの安全対策 

◎深谷渉議員 

 学校のＩＣＴ環境整備の状況について 

  ・教育用コンピュータ１台あたりの児童生徒数 

  ・普通教室の無線ＬＡＮ整備率、校内ＬＡＮ整備率 

  ・超高速インターネット接続率 

  ・普通教室への電子黒板整備率 

 ＩＣＴ環境整備の促進について 

  ・ＩＣＴ環境整備促進のための計画策定 

・教員のＩＣＴ活用指導力の向上 

◎宇野隆子議員 

 小中学校へのエアコン設置について 

  ・暑さ指数の計測器の設置と活用 

  ・小中学校の普通教室へのエアコン設置 

  ・体育館へのエアコン設置 

以上３議員からの質問に対する答弁要旨について説明しました。 

教育総務課長 ○学校施設整備計画の見直しについて（新旧の概要）案について 

 ・計画見直しの背景について 

 ・学校統廃合に関するアンケート調査の集計結果について 



 - 4 - 

・学校施設整備の基本的な考え方について 

・学校統廃合の実施計画について 

・空調設備の導入の方向性について 

・まとめ 

提供資料（３点） 

・学校施設整備計画の見直しについて（新旧の概要）案 

・小学校の統合に係る保護者アンケート調査結果（Ｈ３０） 

・児童生徒数の将来推計（通常の学級） 

教育長 それでは、「その他」ということで市議会一般質問の内容、そして、学

校施設整備計画の見直しについて（新旧の概要）案について説明がありま

した。委員の皆さんから何か質問等はございますか？ 

委員 意見・質問 

・電子黒板の価格は？その整備状況は？ 

・運動会や体育祭について秋から春の実施に移行させる考えについては

いかがか？ 

・３学校区へのアンケート実施は統合することが前提か？学区の見直し

等の諸条件を盛り込んだアンケート実施であったのか？ 

・学校施設整備計画中、目標年次とは？その定義を記載した方が分かり

やすいのではないか？ 

事務局 答弁等 

 

その他、ございますか？ 

なければ本日予定しておりました議案、その他の報告事項はすべて終了

となります。学校統廃合については多岐にわたる意見が想定されます。本

計画の見直し案が整いましたら、総合教育会議協議案件となりますので、

事前に教育委員さんにお示しいたします。 

 

その他、事務局各課等から何か連絡事項等ございますか？  

・特になし 

教育総務課 

 

 

次回教育委員会定例会（１０月）日程について 

日時 平成３０年１０月２５日（木）午後３時００分 

場所 市役所分庁舎教育委員会会議室 

教育長 閉会 午後４時１８分（所要時間１時間１８分） 
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